

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# комсомолец КУЗБАССА

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБКОМА И ГОРКОМА ВЛКСМ

№ 123. Среда, 15 ноября 1950 г. Цена 20 коп.

## Кандидаты блока коммунистов и беспартийных

Предвыборные собрания, посвященные выдвижению кандидатов в депутаты местных Советов, проходят в обстановке неизвестного политического и трудового подъема. Трудящиеся Сталинского Кузбасса, как и весь советский народ, демонстрируют свое единство и сплоченность вокруг большевистской партии и советского правительства, выражают безграничную любовь к своей Родине, великому Сталину.

Первым кандидатом в депутаты местных Советов советский народ называет творца самой демократической конституции мира, великого Сталина.

Сталин — это Ленин сегодня! С именем Сталина связана вся наша жизнь и борьба. С именем Сталина советский народ построил социализм и уверенно идет к победе коммунизма.

Заволнованные речи на предвыборных собраниях произносят молодые труженики Кузбасса. Они с чувством горячего патриотизма говорят о самом дорогом — о своей Отчизне, мудрой партии большевиков, родном и любимом Иосифе Виссарионовиче Сталине.

Поддерживая предложение о выдвижении великого Сталина кандидатом в депутаты Кемеровского областного Совета депутатов трудящихся, стахановка котельного цеха Кемеровской ГРЭС, комсомолка Матрена Дмитриева сказала:

— Партия и правительство, лучший друг молодежи великий Сталин открыл нам широкий путь к знаниям, стахановскому труду, творческим дерзаниям. Поэтому все молодые избиратели нашей ГРЭС в день выборов отдают свои голоса за верных сынов народа, кандидатов передумного блока коммунистов и беспартийных.

Трудящиеся Кузбасса с огромным воодушевлением выдвигают кандидатов в депутаты местных Советов верных соратников великого Сталина — руководителей партии и правительства.



Кемеровская швейная фабрика № 7. Став на стахановскую вахту в честь выборов в местные Советы, комсомольско-молодежная бригада М. Семенчука ежедневно выполняет смешное задание на 200 и более процентов.

На снимке: бригадир М. Семенчук (в центре), В. Гербатюк и Р. Гугалов, выполняющие норму на 300—400 процентов.



## Сталинский избирательный округ гор. Москвы

ПРЕДВЫБОРНОЕ СОБРАНИЕ КОЛЛЕКТИВА ЭЛЕКТРОЗАВОДА ЕДИНОДУШНО ВЫДВИНУЛО КАНДИДАТОМ В ДЕПУТАТЫ МОСКОВСКОГО ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

## Иосифа Виссарионовича СТАЛИНА

Московский электрозвод. Всей стране известен этот гигант электромашиностроения. За годы сталинских пятилеток он еще более разросся, и сейчас на месте одного предприятия выросли три первоклассных завода — электроламповый, трансформаторный и автотракторного электрооборудования. Но уже по традиции трудящиеся Москвы, как и вся страны, зовут эти предприятия знакомым именем — Электрозвод.

Большой день был у электрозвода 10 ноября. В огромном сборочном цехе они собрались, чтобы назвать имя своего кандидата в депутаты Московского областного Совета. Люди пришли празднично взволнованные, проникнутые гордым сознанием, что они осуществляют свое право, записанное в Сталинской Конституции. У каждого из участников имя товарища И. В. Сталина.

Коллектив Электрозвода ласкочно выполнил свою послевоенную пятилетку, смело внедряет передовую технологию производства, вырастил замечательную армию стахановцев.

Пролеты сборочного цеха украсены кумачевыми полотнищами.

## ПОСТАНОВЛЕНИЕ ОБЩЕГО СОБРАНИЯ РАБОЧИХ, ИНЖЕНЕРОВ ТЕХНИКОВ И СЛУЖАЩИХ МОСКОВСКОГО ЭЛЕКТРОЗАВОДА

Обсудив вопрос о выставлении кандидата в депутаты Московского областного Совета депутатов трудящихся по Сталинскому избирательному округу № 2, общее собрание постановляет:

1. Выставить кандидатом в депутаты Московского областного Совета депутатов трудящихся по Сталинскому избирательному округу № 2 от рабочих, инженеров, техников и служащих Мос-

ковского электрозвода — великого вождя советского народа, мудрого прородителя дела Ленина, вдохновителя и организатора наших побед — Иосифа Виссарионовича Сталина.

2. Просить товарища Сталина дать свое согласие баллотироваться в депутаты Московского областного Совета депутатов трудящихся по Сталинскому избирательному округу № 2 от рабочих, инженеров,

техников и служащих Московского электрозвода.

Собрание затем избрало представителей на окружное предвыборное совещание и поручило им поддержать кандидатуру в депутаты Московского областного Совета депутатов трудящихся товарища И. В. Сталина.

С огромным воодушевлением электрозводцы посыпали цветы товарищу И. В. Сталину. (ТАСС).

## Молотовский избирательный округ № 3 гор. Москвы

СОБРАНИЕ РАБОЧИХ, ИНЖЕНЕРОВ, ТЕХНИКОВ И СЛУЖАЩИХ ФАБРИКИ ИМЕНИ КЛАРЫ ЦЕТКИН ЕДИНОДУШНО ВЫДВИНУЛО КАНДИДАТОМ В ДЕПУТАТЫ МОСКОВСКОГО ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

## Вячеслава Михайловича МОЛОТОВА

В празднично украшенном Дворце культуры Метростроя 10 ноября собрались рабочие, инженеры, техники и служащие фабрики имени Клары Цеткин, чтобы выдвинуть кандидата в депутаты Московского областного Совета депутатов трудящихся по Молотовскому избирательному округу № 3.

В глубине сцены — большой портрет организатора и вдохновителя всех побед советского народа товарища И. В. Сталина.

Собрание открытое председатель фабричного комитета профсоюза М. Ф. Викторова.

С огромным подъемом в почетный президентский салют избирателей Политбюро ЦК ВКП(б) во главе с великим вождем трудящихся товарищем И. В. Сталиным.

В зале возникает бурная овация в честь товарища И. В. Сталина. Раздается возглас:

«Да здравствует великий Сталин!»

На трибуне одна из старейших работниц предприятия Анна Яковлевна Столыгрова.

— Я с большим волнением и радостью обращаюсь к вам с предложением, — говорит тов. Столыгрова, — выдвинуть от имени коллектива нашей фабрики кандидатом в депутаты Московского областного Совета депутатов трудящихся Вячеслава Михайловича Молотова.

Горячими аплодисментами встречают участники собрания это предложение.

С поддержкой кандидатуры тов. В. М. Молотова выступили от имени коммунистической организации фабрики Е. М. Афанасьева, работница О. Г. Лавыкина, швея-мотоциклиста комсомолки Анастасия Лебедева, директор фабрики И. И. Смирнов.

Обсудив вопрос о выставлении

кандидата в депутаты Московского областного Совета депутатов трудящихся по Молотовскому избирательному округу № 3 Московской области, общее собрание постановляет:

1. Кандидатом в депутаты Московского областного Совета депутатов трудящихся по Молотовскому избирательному округу № 3 Московской области выставить тов. Молотова Вячеслава Михайловича 1890 года рождения. Заместителя Председателя Совета Министров СССР, члена ВКП(б), проживающего в г. Москве.

2. Просить тов. Молотова Вячеслава Михайловича дать свое согласие баллотироваться в депутаты Московского областного Совета депутатов трудящихся по Молотовскому избирательному округу № 3 Московской области от рабочих, инженеров, техников и служащих фабрики имени Клары Цеткин.

## С ИМЕНЕМ ВЕЛИКОГО СТАЛИНА Предвыборные собрания трудящихся Кузбасса



На снимке: комсомолка-стахановка М. Дмитриева на предвыборном собрании коллектива Кемеровской ГРЭС.

### Слово стахановки-комсомолки

Собравшись в празднично убранным клубе ГРЭС, кемеровские энергетики единодушно назвали своим первым кандидатом и депутатом областного Совета великого вождя и учителя трудящихся товарища Сталина. Они также выдвинули кандидатами В. М. Молотова и Г. М. Маленкова.

Затем директор ГРЭС тов. Николаев предложил выдвинуть кандидатом в депутаты областного Совета председателя Кемеровского облисполкома М. И. Гусева. Эту кандидатуру горячо поддержали шахтеры тов. Суслова, слесарь тов. Потапов,

начальник смены тов. Шубенин и другие энергетики.

На трибуне — водосмотр-стахановка котельного цеха, комсомолка Матрена Дмитриева. От имени молодежи электростанции она, поддерживая выдвинутые кандидатуры, сказала:

— Комсомольцы и молодежь, как и весь советский народ, активно готовятся к выборам в местные Советы депутатов трудящихся. Для нас, молодых рабочих, этот день особенно знаменателен. Партия и правительство, лучший друг молодежи великий Сталин открыли

нам широкий путь к знаниям, стахановскому труду, творческим держаниям. Поэтому все молодые избиратели нашей ГРЭС в день выборов отдадут свои голоса за верных сынов народа, кандидатов нерушимого блока коммунистов и беспартийных!

Дружными аплодисментами встретил зал это заявление комсомолки-стахановки.

Собрание энергетиков с большим подъемом приняло приветственное письмо любому Сталину.

### ЕДИНОДУШНОЕ РЕШЕНИЕ

В раскомандировочный зал шахты «Пионер» треста «Кемеровуголь» собрались забойщицы, проходчики, слесари, инженеры, техники и служащие для того, чтобы выдвинуть кандидатов в депутаты Кемеровского областного Совета депутатов трудящихся.

На трибуну поднимается начальник шахты тов. Никифоров.

— Я вношу предложение, — говорит тов. Никифоров, — выдвинуть кандидатом в депутаты Кемеровского областного Совета депутатов трудящихся товарища самой демократической конституции мира, нашего великого вождя и учителя родного Иосифа Виссарионовича Сталина.

Горняки встречают это предложение бурными, долго не смолкающими аплодисментами.

Затем слово предоставляется начальнику 5-го участка тов. Чечину.

— Я горячо поддерживаю, — говорит он, — предложение о выдвижении кандидатом в депутаты областного Совета Заместителя Председателя Совета Министров Союза ССР Алексея Николаевича Косыгина.

Слово просит диспетчер гаша шахты тов. Кравцов.

— Я вношу предложение, — говорит он, — выдвинуть кандидатом в депутаты областного Совета депутатов трудящихся

первого секретаря Кемеровского областного комитета ВКП(б) Евгения Федоровича Колышеву.

Е. Ф. Колышев — достойный сын великого русского народа. Он прошел большой жизненный путь от пастуха до крупного партийного работника. Тов. Колышев честно и самоотверженно служит своему народу, по-большевистски руководит развитием промышленности, сельского хозяйства и культуры сталинского Кузбасса.

Шахтеры единогласно постановили выдвинуть своими кандидатами в депутаты Кемеровского областного Совета депутатов трудящихся Иосифа Виссарионовича Сталина, Николая Михайловича Шверника, Алексея Николаевича Косыгина и Евгения Федоровича Колышева и просить их дать согласие баллотироваться по избирательному округу № 29.

### Кандидаты горняков Ленинского рудника

Горняки шахты «7-е воинство» собрались в раскомандировке. С вниманием слушают они рассказ секретаря горкома ВЛКСМ тов. Сегеды о величайших успехах советского народа в строительстве коммунизма.

Под солнцем Сталинской Конституции ярко расцветают народные таланты, — говорит главный маришальщик шахты тов. Кравченко. — Я предлагаю также выдвинуть кандидатом в депутаты областного Совета бывшего шахтера ныне писателя, лауреата Сталинской премии Александра Никитича Волошина.

Это предложение поддерживает молодой электрослесарь тов. Сергеевский.

— Тов. Волошин в годы Отечественной войны с оружием в руках защищал нашу Родину от фашистского нашествия. В годы мирного строительства он своим трудом активно участвует в строительстве коммунизма и на

посту депутата областного Совета оправдает наше доверие.

Горняки шахты единодушно называют своими кандидатами в областной Совет великого вождя трудящихся И. В. Сталина, члена Политбюро ЦК ВКП(б) К. Е. Ворошилова, а также писателя А. Н. Волошина.

На предвыборном собрании трудящиеся шахты им. С. М. Кирова выдвинули кандидатом в депутаты знатного шахтера рудника Трофима Ивановича Кутумкина.

Кандидатом от горняков шахты «Журина-3» выдвинут начальник областного управления МГБ Николай Федорович Ильин.

Избиратели 39-го избирательного округа выдвинули своим кандидатом врача местной больницы Евгению Сергееву Кузьмину.

### Молодые новаторы Беловского рудника

Молодые горняки шахты «Чертинская 2-3» треста «Беловуголь» проявляют большую заботу о механизации трудоемких процессов добычи и транспортировки угля.

Успешная борьба за технический прогресс значительно облегчает шахтерский труд и дает большую экономию государственных средств.

Еще совсем недавно шахта несла большие убытки из-за превышения установленного стандарта зольности добываемого угля. Комсомолец Г. Нестренко, внимательно изучив процесс добычи и транспортировки топлива, нашел причину высокой зольности. В творческом сотрудничестве с молодым рационализатором Д. Зыряновым, он реконструировал грохот «Гризли». В результате зольность добываемого угля в целом по шахте стала значительно ниже плановой.

Несколько ценных рационализаторских предложений внес молодой техник комсомолец Н. Ногаров. Большинство его работ направлено на улучшение техники безопасности. Наиболее

интерес представляет сконструированное им специальное парашютное устройство на вспомогательном стволе, обеспечивающее безаварийную работу спусковых и подъемных механизмов.

Молодой техник тов. Надыкин реконструировал тормозную систему лебедки ОПЛ-700, приспособив ее для подъемных работ в шурфах. Ценные предложения внесли комсомолцы т. Бронский и Голованов. Всего на шахте насчитывается более 20 молодых рационализаторов и изобретателей.

Внедрение в производство технических усовершенствований молодых новаторов дает шахте большую экономию государственных средств. Так, предложение т. Сафонова составляет годовую экономию в 21 тысячу рублей, т. Бронского — 11 тысяч рублей. Всего от внедрения поданных в этом году рационализаторских предложений шахта экономит свыше 450 тысяч рублей государственных средств.

Ф. ПРОКОПЬЕВ.

### Вместе с учителями

В нашей комсомольской организации 194 человека. Комсомольцы школы являются инициаторами многих интересных внеклассных мероприятий.

На каждом комсомольском собрании, кроме очередных вопросов, мы заслушиваем доклады о жизни и деятельности великих людей.

На первом собрании заслушали два доклада: о Ф. Э. Дзержинском и о Н. Э. Баумане. У этих революционеров, которые не пожалели своей жизни ради освобождения рабочего класса, мы должны учиться мужеству, настойчивости, выносливости, умению правильно воспитывать свой характер. На последующих собраниях мы познакомимся с жизнью и деятельностью С. М. Кирова, Г. К. Орджоникидзе, Я. М. Свердлова, М. И. Калинина.

В сентябре во всех старших классах было проведено обсуждение рассказа «Милочка», опубликованного в журнале «Смена». После этого в комитете комсомола начали поступать многочисленные отзывы. Девочки анализировали свои поступки и писали о своих намерениях и планах.

В конце октября было проведено сочинение на тему: «Человек, с которого я беру пример».

Каждый понедельник у нас в школе выпускается газета «Школьная правда». Заметки поступают много. Они всегда злободневны и своим содержанием привлекают внимание всех учащихся. Особенно интересен «сатирический уголок». Карикатуры и маленькие заметки в нем остроумно высмеивают недостатки в поведении наших девочек. У нас в школе ничего не остается скрытым. «Школьная правда» — наш хороший помощник в улучшении успеваемости и дисциплины.

7 октября в школе было проведено родительское собрание. В подготовке к нему комсомольская и пионерская организация приглашала активное участие. Была организована выставка. Всем родителям очень понравились наши художественные выставки.

В этом месяце мы проведем вечер вопросов и ответов на политические темы. Готовится читательская конференция по произведению «Во имя жизни».

Всю работу комсомольская организация проводит с помощью и под руководством учителей.

Лена ВАЙНЕР,  
член ученического комитета ВЛКСМ  
школы № 2.  
г. Прокопьевск.



В обкоме ВЛКСМ проходит семинар заведующих отделами пионеров горкомов и райкомов ВЛКСМ.

На снимке (слева направо): Р. Буркова (Гурьевский район ВЛКСМ), С. Баталов (Кировский район ВЛКСМ г. Кемерово), Р. Савельева (Итатский район ВЛКСМ), Г. Шлюхина (Подунайский район ВЛКСМ) беседуют в перерыве.

Снимок В. Стрельникова.

# Молодость наша борьбе за мир верна

10 ноября демократическая молодежь всех стран отмечала Всемирный день молодежи. В этот день молодое поколение земного шара продемонстрировало свое единство и солидарность в борьбе за прочный мир и демократию.

Молодежь Кемерова отметила Всемирный день молодежи трудовыми успехами, а вечером в клубах, красных уголках и общежитиях состоялись многолюдные вечера, лекции, беседы и концерты, посвященные борьбе демократической молодежи за мир. В них приняло участие более 7000 юношей и девушек.

О своей непреклонной воле в борьбе за дальнейшее укрепление могущества нашей Родины, за мир во всем мире заявили в этот день молодые труженики столицы Кузбасса.

## В студенческом лектории

В минувшую субботу в зале Кемеровского индустриального техникума состоялось собрание профессорско-преподавательского и студенческого коллектива горного института и горного техникума, посвященное Всемирному дню молодежи.

Созданные Штаты Америки хотят навязать всему миру новую кровавую войну, — сказал в своем выступлении заведующий кафедрой основ марксизма-ленинизма института Горовский, — но с каждым днем крепнут силы лагеря мира, простые люди всех стран ссылаются на преступные планы поджигателей войны. В первых рядах молодых борцов за мир идет славная советская молодежь. Мирным трудом из блага Родины советские юноши и девушки укрепляют дело мира.

На трибунах — делегаты кемеровских горняков на Второй Всесоюзной конференции строителей мира запальщицы шахты «Северная» Людмила Андреева, Т. Новикова, «Слава новой Москве», муз. Т. Новикова, «Слава новой Москве», муз. Новикова, и другие. Собственные стихотворения «Не выйдет!» и «За мир» прочел студент III курса Ю. Шавелькин. Торжественно прозвучали песни, рассказывающие о мирной жизни и славном труде советских людей. — «Отцовский паказ», муз. Любана, «Песня дружбы», муз. Новикова.

Студенческий лекторий будет работать 2 раза в месяц. В ближайшее время в цикле «Коммунистическое воспитание молодежи» студенты прослушают лекции: «Воспитание дружбы, товарищества и колlettivizma», «Эстетическое воспитание молодежи», «Брак и семья в социалистическом обществе» и другие.



На лекции «Демократическая молодежь мира в борьбе за мир» в красном уголке завода «Карболит». На переднем плане лучшие работницы цеха № 3 (слева направо): А. Баскова, А. Кожина, А. Беломытцева и Н. Шкель.

## Отличная учеба — наш вклад в дело мира

10 ноября в актовом зале Кемеровского горного института состоялось собрание профессорско-преподавательского и студенческого коллектива горного института и горного техникума, посвященное Всемирному дню молодежи.

Взводившую речь произнес студент первого курса горного института Александра Шокотко:

— В прошлом году в Московском институте кинематографии мне пришлось встретиться с молодым негром по имени Том, который прибыл из-за океана на Первую Всесоюзную конференцию строителей мира. С большим волнением осматривал он учебные аудитории. «Я так хочу учиться, но у меня нет возможностей», — сказал он. Прощаясь с нами, Том бережно достал из кармана пакетик и вынул из него небольшую фотографию Иосифа Виссарионовича Сталина. На обратной стороне фотографии неровным детским почерком было написано по-русски: «Я хочу мира и буду бороться за него, как Он». К этому Том добавил: «Такими мыслями живут моя мать, младший брат, мои товарищи и все негры Америки, которые хотят строить и жить».

Когда я читаю в газетах о новых происках поджигателей войны, я вспоминаю эту встречу. Молодое поколение земного шара не хочет войны и активно борется за мир.

Мы с вами приехали сюда со всех концов страны учиться в высшем учебном заведении, которое открыто для нас наше родное правительство, — приехали, чтобы стать квалифицированными специалистами и строить мирную, счастливую и радостную жизнь. Отличная учеба — вот наш вклад в дело мира!

К. САРАНЧИН.

## Мир победит войну

Красная площадь. Величественное здание Кремля. Гоит русская звезда на башне. Голос диктора: «Когда говорит Москва, все простые люди мира с надеждой и уважением слушают ее голос — голос великой социалистической державы, непоколебимо стоящей на странице мира».

Чувством гордости за свою Родину, непоколебимой уверенностью в торжестве дела мира проникается каждый из сидящих в зале красного уголка Кемеровского химического завода после первых же кадров нового документального фильма «Мир победит войну», посвященного Второй Всесоюзной конференции строителей мира.

«Эти договоры скреплены именем, которое произносится с одинаковой любовью на всех языках. Это имя великого Сталина».

А в это время за рубежом... За спиной статуи Свободы на американских военных заводах изготавливаются атомные бомбы; американские генералы рыщут

по Западной Европе в поисках пушечного мяса; в городе Страсбурге министры европейских стран — участники Атлантического пакта, продававшие свои народы за американский доллар, подпевают главному поджигателю войны, оголтелому врагу свободы и демократии Черчиллю.

Но народы мира не хотят войны. Мы видим, как в спиритуальном гневе поднимаются против поджигателей войны народы Европы и Азии. С оружием в руках борются за свою независимость корейцы, индонезийцы и малайцы; выходят на демонстрации мира патриоты Франции и Польши; мир и счастье для своих детей защищают делегаты женского конгресса в Будапеште.

В первых рядах борцов за мир идет советский народ.

16 октября по решению широкой общественности нашей Родины в Москве открылась Вторая Всесоюзная конференция строителей мира.

Колонный зал Дома союзов.

Несколько тысяч человек идут посланцы народа, представители

## Труд во имя мира

Светлый, просторный цех прессовых изделий кемеровского завода «Карболит». Начинается третья смена. Девушки в синих халатах, только что вернувшиеся с лекции из цехового красного уголка, приступили к работе. Слова лектора: «Сегодня, во Всемирный день молодежи, юноши и девушки страны социализма в героическом труде еще раз продемонстрируют непреклонную волю в борьбе за прочный мир во всем мире! — глубоко запали в душу...

Почти рядом прессы двух девушек-комсомолок — Лены Галдиной и Ани Беломытцевой. Обе они пришли на завод со школьной скамьи в трудовые дни 1942 года, заменив мужчин, ушедших защищать Отечество. Настойчиво овладевшая мастерством, девушки вскоре стали стахановками. А затем были назначены бригадирами.

В послевоенные годы подруги первыми на заводе начали борьбу за экономию сырья, за чистоту и культуру на производстве, за отличное качество выпускаемой продукции.

Недавно бригадам Лены Галдиной и Ани Беломытцевой присвоено почетное звание бригады отличного качества по Министерству химической промышленности СССР.

Прессы Лены Галдиной. Столько уверенности и простоты в движениях работницы!

На столике под стеклом — показатели прессовщиц. Плюсив фамилии стахановки — цифры «1100—1200». Это — количество изготовленных штепсельных вилок за смену при норме 820 штук.

Всемирный день молодежи прессовщицы отметили стахановским трудом. Цех значительно перевыполнил программу.

А на другой день состоялось общезаводское собрание, посвященное выдвижению кандидатов в Кемеровский областной Совет депутатов трудающихся.

Рабочие завода единодушно выдвинули кандидатом в депутаты областного Совета депутатов трудающихся лучшую стахановку завода, выполнившую послевоенную пятилетку за 3,5 года, комсомолку Елену Ивановну Галдину.

И. МЯКИШЕВ.

## Улучшить культурно-бытовое обслуживание молодых рабочих

(Письма читателей)

### ЗИМА ЗАСТАЛА ВРАСПЛОХ

Врасплох застала зима начальника жилищно-коммунального отдела шахты № 4 треста «Молотовуголь» т. Лыкова и комендант общежития № 27 т. Васильева. Общежития выпускников школ ФЗО к зиме не подготовлены.

Только 25 октября молодые рабочие почувствовали «забору» т. Лыкова: он разрешил отапливать общежитие. Но теплое от этого не стало, так как печи топят больше для вида, чем для тепла. Жильцы в комнатах не снимают верхней одежды, а ложась в постель, накидывают на себя все, что возможно.

Тов. Лыков иногда бывает в общежитии, но с молодыми рабочими он не считает нужным разговаривать, а известны порядок — и тем более спокойно живут тт. Лыков и Васильев, но спокойствие это скорее похоже на бездушно-бюрократическое отношение к молодежи.

Ю. ДУМИШЕВ.

г. Осинники.

### СТАНДАРТНОЕ МЕНЮ

В молодежном городке шахты имени Сталина плохо налажено общественное питание. В общежитиях работают два буфета от столовой № 15. Но что это за буфеты? За все лето в этих буфетах не было приготовлено на первое ни одного мясного блюда. Ребята зарабатывают хорошо. Проливают буфет, спрашивают офицантку:

— Борщ с мясом есть?

— Нет.

— Суп с мясом...

— Да что вы, первый раз, что ли, здесь? Мясное на первое у нас никогда не готовится.

— А что же у вас на первое?

— Борщ без мяса, — невозмутимо отвечает офицантка.

— А на второе?

— Котлеты с картофельным поре.

Выслушав ответ офицантки, ребята поднимаются из-за стола и уходят в город или же в другую столовую.

В меню указано немало блюд. А на самом деле их два: борщ без мяса и котлеты с картофельным поре. Иногда меню меняется. На первое — суп без мяса, на второе — котлеты с макаронами, на третье — отварные макароны.

Руководителям ОРСа треста «Сталиногорль» пора позаботиться об организации доброкачественного питания для молодых горняков.

Д. Синютин.

г. Прокопьевск.



После трудового дня молодые рабочие изотопно-тукового завода спешат в агитпункт почитать свежие газеты, журналы, послушать лекцию.

На снимке: комсомолец-электрик Виктор Шубин и машинист Михаил Гавычев в агитпункте при клубе завода.

Снимок В. Стрельникова.

## Коммюнике Бюро Постоянного Комитета Всемирного конгресса сторонников мира

Париж, 11 ноября. (ТАСС). Опубликовано следующее коммюнике:

«Бюро Постоянного Комитета Всемирного конгресса сторонников мира получило в ночь с 10 на 11 ноября сообщение г-на Айвора Монтегю, представителя Английского комитета защиты мира, которому было поручено вести подготовку к конгрессу в Шеффилде. К этому сообщению было приложено письмо министра внутренних дел английского правительства, переданное этому комитету 10 ноября в 15 часов, иначе говоря, в то время, когда большинство делегатов уже находилось в пути. Из этого письма вытекает, что доступ в Англию запрещен почти всем членам Постоянного Комитета Всемирного конгресса сторонников мира. Еще до получения этого сообщения Бюро Комитета Всемирного конгресса сторонников мира было известно о следующем: из 400 первых просьб о въезде в Англию было отказано примерно в 200 просьбах.

Г-жа Палак Тарази, которая, наконец, получила английскую визу, после своего долгого пути из Сирии по прибытии в Англию была грубо задержана и затем выслана.

Специальные авиационные рейсы, о которых было достигнуто соглашение, для перевозки делегатов на конгресс были произвольно отменены британским правительством.

Бюро Постоянного Комитета Всемирного конгресса сторонников мира констатирует, что в отношении его проводятся английскими правительством дискриминационные мероприятия.

В частности, было отказано во въезде в Англию различным политическим деятелям, деятелям в области религии, культуры, науки и литературы, таким, как Ченни, Жан Ляффит, Эми Сюо, Альбер Зеттер, Арольд Цвейг, Ив Фарж, генерал Хара, Александр Фадеев, Илья Эренбург, Гастон де Ла Вижери, аббат Плойгар, профессор Денини, Титто Руффо, Эйнауди, г-жа Годинова-Спурна и другим.

Бюро Постоянного Комитета Всемирного конгресса сторонников мира выражает протест против недопустимого оскорбления, нанесенного председателю Бюро Постоянного Комитета Всемирного конгресса сторонников мира г-ну Жолио-Кюри, который был арестован английской полицией

## Коммюнике Бюро Постоянного Комитета Всемирного конгресса сторонников мира

Париж, 12 ноября. (ТАСС). Бюро Постоянного Комитета Всемирного конгресса сторонников мира опубликовало коммюнике, в котором обращается с призывом ко всем лицам, приглашенным на Второй Всемирный конгресс сторонников мира, прибыть в Варшаву на конгресс,

## События в Корее

### Сообщение главного командования Народной армии

В переданном 13 ноября сообщении Главного командования Народной армии Корейской народно-демократической республики говорится, что войска Народной армии на всех участках фронта вели активные боевые действия против американских и южнокорейских войск.

В районе Анчжу (Аньсю) вой-

по прибытии в город Дувр и который затем был выслан из Англии.

Бюро констатирует, что английское правительство, не удовлетворившись тем, что оно отказалось выдать визы руководящим представителям отдельных делегаций на конгресс, попыталось помешать осуществлению желаний, выраженных всеми слоями общества, о том, чтобы было возможно встретиться представителям различных слоев населения таких стран, как Америка и Западная Европа, с представителями СССР и Народной Республики Китая, с представителями стран народной демократии, которые стремятся совместно искать основы и средства для того, чтобы разрешить вопрос о существовании различных систем при уважении национальной независимости народов.

В этих условиях Бюро Постоянного Комитета Всемирного конгресса сторонников мира вынуждено констатировать, что английское правительство осмелилось взять на себя в нынешних серьезных международных условиях тяжелую ответственность, фактически запретив проведение Второго Всемирного конгресса сторонников мира на английской территории. Это решение английского правительства вызывает беспокойство во всем английском общественном мнении, а также во мнении друзей мира не только в этой стране, но и во всех странах. Но не в силах английского правительства помешать вызову и нормальной работе Второго Всемирного конгресса.

Бюро Постоянного Комитета Всемирного конгресса сторонников мира принимает предложение Польского комитета сторонников мира, который приглашает всех делегатов всех стран, без различия их мнений и убеждений, собраться на Второй Всемирный конгресс сторонников мира в Варшаву с 16 до 21 ноября сего года. В этой столице, которая пережила тяготы войны, представители всех народов мира будут иметь возможность свободно обменяться своими взглядами, сравнить свои предложения и представить свои планы о соглашении между народами по вопросу о создании статута мира».

Коммюнике подписано Бюро Постоянного Комитета Всемирного конгресса сторонников мира г-ну Жолио-Кюри, который был арестован английской полицией.

Бюро Постоянного Комитета Всемирного конгресса сторонников мира выражает протест против недопустимого оскорбления, нанесенного председателю Бюро Постоянного Комитета Всемирного конгресса сторонников мира г-ну Жолио-Кюри, который был арестован английской полицией

который откроется 16 ноября с. г.

В коммюнике, в частности, говорится:

Всем приглашенным лицам Бюро сообщает о том, что оно возобновляет и подтверждает свое приглашение, посланное ранее. Оно будет радо присутствию всех приглашенных на конгрессе.

На восточном побережье в районе северо-восточнее Гильдюя, войска Народной армии нанесли поражение передовым частям противника и отбросили их на юг.

На восточном побережье в районе северо-восточнее Гильдюя, войска Народной армии нанесли поражение передовым частям противника и отбросили их на юг.

Адрес редакции: г. Кемерово, здание кинотеатра «Москва», телефоны ответ редактора 7-06 отделов — 9-88.



6 ноября на московском стадионе «Динамо» состоялся финальный матч на кубок СССР между московскими командами «Спартак» и «Динамо». Игра закончилась победой спартаковцев со счетом 3:0. На снимке: обладатель кубка СССР 1950 года команда «Спартак»

## ПОЗЫВНЫЕ ФУТБОЛА

Звучит знакомая мелодия футбольного марша. Сейчас начнется репортаж.

— Внимание, наш микрофон на московском стадионе «Динамо»...

Сотни тысяч «болельщиков» в городах и селах, услышав «позывные футбола», спешат к радиодикторам — начинается рассказ об очередном «сражении» мастеров кожаного мяча.

Кто же создал этот жизнерадостный спортивный марш?

Музыка этого футбольного марша написана лауреатом Сталинской премии, заслуженным деятелем искусств РСФСР Матвеем Исааковичем Блантером.

Композитор Блантер очень любит спорт. Сейчас он пишет музыку к новому кинофильму о советских физкультурниках — «Спортивная честь». Вот что рассказывает композитор:

— Несколько лет назад известный спортивный радиодиктор Вадим Сипяевский подсказал мне мысль о создании марша, которым хорошо бы всегда начинать радиотрансляцию футбольных матчей. Я часто посещаю соревнования по футболу. Хотя являюсь лавинным приверженцем команды ЦДКА, так как люблю ее корректный, но вместе с тем всегда наступательный стиль, умную тактику и коллективность игры, но бываю на встречах и других сильнейших команд. Задумав написать марш, я

стал специально приглядываться к обстановке на стадионе во время футбольных матчей, внимательно следил за тем, как игроки выполняют ритуал встреч. Мне казалось, что темп и характер марша должны отображать момент выхода команд на поле. Продолжительность же марша должна быть как раз такой, чтобы игроки смогли от тоннеля добежать до центра поля. Нужно было учсть также, что футболисты бегут не в легких тапочках, а в бутах. Этим объясняется несколько замедленный ритм марша, как бы передающий характер бега игроков.

Я старался написать музыку призывающую и вместе с тем мелодичную. Насколько мне это удалось — пусть судят сами футболисты и радиослушатели.

Заслуженный мастер спорта Алексей Григорьевич Гринин утверждает, что когда он выходит на поле и слышит этот марш, у него еще более обостряется чувство спортивного азарта, возникает стремление поскорее вступить «в бой» и обязательно победить.

Наступил конец «футбольной страды». В свои права вступает зима, а с нею придут новые спортивные встречи на льду, на заснеженных полях. Пройдет немного времени, и снова зазвучат знакомые миллионам радиослушателей позывные футбола.

Г. АДИНОВ.

## В КОЛЛЕКТИВАХ ФИЗКУЛЬТУРЫ

### Не берегут спортивный инвентарь

Физкультурники Кемеровского химохимического завода вступили в зимний спортивный сезон. Уже залит каток на заводском стадионе. Работают конькобежная и лыжная секции. Ведущие спортсмены получили необходимый инвентарь и приступили к тренировкам. Но таких счастливцев немного: один из крупнейших в городе физкультурных коллективов не имеет лыжной и конькобежной базы. Свыше 100 пар лыж, 50 пар коньков, крепления, лыжные палки, спортивные костюмы и другой инвентарь свалены в полуразвалившемся здании. В помещении, где «хранятся» инвентарь, выбиты окна, гуляет ветер, обрастают снежные заносы.

Крайне медленно ведется

строительство помещения для спортивной базы.

Хорошо если к середине зимы построят — говорят физкультурники. А пока заместитель директора завода т. Маментьев предлагает им сложить весь спортивный инвентарь... в ящики. Второстепенным делом считает физкультуру и председатель завкома профсоюза тов. Воронина.

Инструктор физкультуры тов. Туманов, тренер тов. Кузнецова и секретарь комитета ВЛКСМ тов. Темкин считают, что раз нет помещения, то спортивный инвентарь невозможно ремонтировать и выжидает, когда будет закончено строительство базы. А ценный спортивный инвентарь тем временем приходит в негодность.

## ТРЕНИРОВКИ

В Сталинском горно-металлургическом институте работают лыжная, конькобежная секции, тренируются боксеры, волейболисты и баскетболисты. В секции лыжников занятия начались еще в сентябре. В этом году количество занимающихся намного больше, чем в прошлом году. В секции много разрядников по лыжам, занимается также большое количеством новичков. Занятия про-

водятся за городом, на Соколовой горе.

Члены секции отрабатывают технику ходьбы на лыжах, тренируют выносливость и скорость. Секционные занятия лыжников проводят старший тренер института по лыжам Сергей Алексеевич Конев и общественный инструктор, студент первого курса, перворазрядник Александр Якунин.

В. Марков.

## ЛЫЖНИКОВ

Под таким заголовком была напечатана статья в № 99 от 17 сентября. Зам. зав. областным отделом культуры-просветительской работы т. Волосатых сообщает редакции, что заметка обсуждалась на заседании совета Дома культуры с привлечением актива. Были разработаны конкретные мероприятия по улучшению культурно-массовой работы в свете решения IV пленума ЦК ВЛКСМ.

Исполком Итатского райсовета слушал отчет о работе директора Дома культуры тов. Карапуляного и утвердил мероприятия на IV квартал 1950 года, обеспечивающие улучшение культурного обслуживания населения и методическую помощь клубам и избам-читальням.

## По следам наших выступлений

### «ЗАГАДОЧНАЯ НАТУРА»

Под таким заголовком была напечатана статья в № 99 от 17 сентября. Зам. зав. областным отделом культуры-просветительской работы т. Волосатых сообщает редакции, что заметка обсуждалась на заседании совета Дома культуры с привлечением актива. Были разработаны конкретные мероприятия по улучшению культурно-массовой работы в свете решения IV пленума ЦК ВЛКСМ.

Исполком Итатского райсовета слушал отчет о работе директора Дома культуры тов. Карапуляного и утвердил мероприятия на IV квартал 1950 года, обеспечивающие улучшение культурного обслуживания населения и методическую помощь клубам и избам-читальням.

## Открыта подписка на газету

### «КОМСОМОЛЕЦ КУЗБАССА» на 1951 год.

Подписка на газету «Комсомолец Кузбасса» производится во всех отделениях «Союзпечати» области и общественными организациями-подписчиками на предприятиях, в колхозах, совхозах, МТС, учреждениях и учебных заведениях.